

В диссертационный совет Д 212.101.05
при ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Рогачевой Жанны Сергеевны «Модернизация инструментов стратегического планирования предприятий промышленности на основе реляционных взаимодействий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

В настоящее время эффективность управления промышленными предприятиями на стратегическом уровне во многом определяется используемыми стратегическими инструментами. Традиционно стратегическое планирование направлено на создание конкурентных преимуществ на портфельном, деловом и функциональном уровнях, исследование готовности предприятий к реализации необходимых стратегических изменений. Автор исследует сравнительно новый тип стратегий, ориентированный на реляционные взаимодействия предприятий, что представляется перспективной, хотя и сложной задачей, требующей учета неоднозначных рыночных ситуаций. Это указывает на актуальность представленной работы.

Представлены достаточно интересные результаты, имеющие научно-практическую значимость. Прежде всего, это введение в научный оборот и всесторонний анализ термина «реляционная стратегия». Существенные методические положения, связанные с формированием модели стратегического планирования, на основе реляционного потенциала и учете условий, факторов развития предприятий альянса. Важное значение имеют и предложенные аналитические методы оценки разработанных стратегий и рекомендации по их реализации.

Используемые экономико-математические методы, процедуры, логика исследований вполне адекватны поставленным задачам стратегического развития промышленных предприятий.

В качестве замечаний по диссертационному исследованию Рогачевой Ж.С. можно указать следующее.

1. В работе представлена анкета для определения реляционного эффекта на предприятии методом экспертного опроса (с. 17, табл.4) Чем обусловлен

выбор пяти факторов, исследуемых в рамках экспертного опроса при определении реляционного эффекта?

2. В автореферате отсутствует анализ направлений преодоления сопротивления стратегическим изменениям на предприятиях предлагаемого альянса г. Волгодонска, что существенно с учетом Положения 5, выносимого на защиту, связанного с «модификацией традиционных методик оценки готовности стратегических планов предприятий».

Указанные недостатки не являются определяющими и могут быть рассмотрены как резервы усиления материалов исследований.

Таким образом, по масштабу задач, содержанию и оформлению представленная работа соответствует требованиям Положения ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Диссертационные материалы представляют собой законченное научное исследование, имеющее важное практическое значение для предприятий промышленности, а Рогачева Жанна Сергеевна – их автор – достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Заведующий кафедрой региональной экономики и менеджмента
ФГБОУ ВПО «Юго-Западный

государственный университет», г. Курск

Доктор экономических наук,

профессор

Вертакова Юлия Владимировна



Ю.Э. Рогачёвой

д/н, б/д. Рогачёва

Контактная информация.

Адрес: 305040, г.Курск, ул.Челюскинцев, 19, корпус 1, аудитория 42.

Телефон: +7 (4712) 58-71-18.

E-mail: REandM@rambler.ru